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Εκκλησιαστικοί εορτασμοί για την εικοσαετία της εν
Χαρκόβω Συνόδου των Επισκόπων της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας και της διακονίας του
Μακαριωτάτου κ. Βλαδιμήρου ως Μητροπολίτου
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Επίσημο δείπνο, όπου οι αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών ευχήθηκαν στον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδιμήρου επί τῃ εικοσαετίᾳ της εν
Χαρκόβω Συνόδου των Επισκόπων και της Πρωθιεραρχικής του διακονίας παρετέθη την παραμονή
της μνήμης του Αγίου και Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου, στις 27 Ιουλίου 2012.

Ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ στο χαιρετισμό του προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
και το Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βλαδίμηρο εκ μέρους του Παναγιώτατου Οικουκενικού
Πατριάρχη Βαρθολομαίου εξέφρασε τη χαρά του για το συλλείτουργο μαζί με τον Προκαθήμενο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Το ευχετήριο μήνυμα του Παναγιωτάτου κ. Βαρθολομαίου, το
οποίο ανέγνωσε ο Σεβασμιώτατος κ. Εμμανουήλ μεταξύ άλλων αναφέρεται στην επικρατούσα στο
διηνεκές ανάμεσα στις Ορθόδοξες Εκκλησίες αίσθηση ενότητας και προσδοκιών. Ιδιαίτερα μέσα σε
αυτά τα ιστορικά πλαίσια με την εξέλιξη του κόσμου και την βιούμενη από την ανθρωπότητα
καθολική κρίση αξιών, είναι ανάγκη να υπάρχει αυτή η ενότητα να τη βιώνουμε για να προκόψουμε
στο έργο του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού.  Και αυτό το έργο είναι η διακονία
της ενότητας της Ορθοδοξίας.

Ο Μητροπολίτης Αξώμης Πέτρος στο χαιρετισμό του εκ μέρους του Μακαριωτάτου Πατριάρχου
Αλεξανδρείας Θεοδώρου Β΄ τόνισε τον προσωπικό και φιλικό χαρακτήρα σχέσεων μεταξύ του
Μητροπολίτου Κιέβου και του Προκαθημένου της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων. Επίσης
αναφέρθηκε στην αγάπη και τις θερμές σχέσεις οι οποίες πάντοντε συνδέουν τις δυο Εκκλησίες.

Ο αντιπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας στη Μόσχα Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων
τόνισε τη σπουδαιότητα της διαφυλάξεως της πνευματικής ενότητας της Ουκρανίας με την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, επικαλούμενος το ιστορικό της εν Χαρκόβω Συνόδου των
Επισκόπων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, η οποία πραγματοποιήθηκε με την
υποστήριξη της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και το προσωπικό
παράδειγμα του αειμνήσου Μητροπολίτου Χαρκόβου και Μπογκοντούχοβ Νικοδήμου. Κλείνοντας ο
αντιπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας ευχόμενος και πάλι στον Μακαριώτατο κ. Βλαδίμηρο
πρόσθεσε:



«Να προσευχηθούμε θερμά στον Κύριο ώστε όλοι εκούσια ή ακούσια αποσχισθέντες από την
ενότητα της Μητέρας Εκκλησίας να επανέλθουν στους κόλπους αυτής. Αυτό είναι το ιερό μας
καθήκον ενώπιον όλου του χριστιανικού κόσμου και όλης της ιεράς ιστορίας του χθες και του
μέλλοντος. «ναὶ ἔρχου, Κύριε ᾿Ιησοῦ.» (Αποκ. 22. 20)».

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιορδάνου Θεοφύλακτος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων ευχαρίστησε τον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βλαδίμηρο για την πρόσκληση στους εορτασμούς και την ευκαιρία να
συλλειτουργήσουν μαζί.

Ευχές του Καθολικού Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄ μεταβίβασε στον Μητροπολίτη
Βλαδίμηρο ο Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και Τσαίσι Γεράσιμος, Πρόεδρος του Τμήματος Διεθνών
Σχέσεων της Εκκλησίας της Γεωργίας.

Ο εκπροσωπών τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο και την Ιερά Σύνοδο της Σερβικής
Εκκλησίας Επίσκοπος Μπάτσκας Ειρηναίος ευχήθηκε στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και
πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο για την επέτειο. Επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της Σερβικής
Εκκλησίας προς τις Εκκλησίες Ουκρανίας και Ρωσίας για την υποστήριξή της στα θέματα
προστασίας των ιερών προσκυνημάτων του Κοσόβου. Ακόμα μεταβίβασε προφορικά ευχές του
νεοεκλεγέντος Προέδρου της Σερβίας κ. Τ. Νικόλιτς. ο Ιεράρχης της Σερβικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας είναι βέβαιος ότι έχει ανοίξει νέα σελίδα στις σχέσεις Σερβίας και Ουκρανίας και τόνισε
την ανάγκη να στρέφεται η Σερβία περισσότερα στην Ορθόδοξη Ανατολή παρά στη Δύση. Ακόμα
αντιπαρέβαλε την ενότητα και την συνοδικότητα της Ουκρανικής Εκκλησίας με την ολέθρια δράση
των σχισματικών.

Εν συνεχεία ανεγνώσθησαν οι ευχετήρια επιστολή του Αγιωτάτου Πατριάρχου Ρουμανίας Δανιήλ,
όπου υπογραμμίζεται η πρόνοια του Θεού εκφρασθείσα στην εκλογή του Μακαριωτάτου κ.
Βλαδιμήρου στην Μητρόπολη Κιέβου, η γενναιότητά του υπό τις αντίξοες συνθήκες εκείνης της
εποχής, η σοφία του και τα κυρήγματά του.

Ο Μητροπολίτης Λοβτσάν Γαβριήλ της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ανέγνωσε το μήνυμα
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας Μαξίμου, όπου ειδικά αναφέρεται: «Αμετακίνητες είναι η
πίστη και ελπίδα μας. Με αυτή την πίστη και την αμετακίνητη ελπίδα μέσω της αληθείας εδώ και
δυο δεκαετίες σταθερά οιακοστροφείτε το σκάφος της Εκκλησίας της Ουκρανίας, με σύνεση και
πατρική στοργή καθοδηγώντας αυτή μιμούμενος το παράδειγμα του Αρχιποιμένα και Κυρίου ημών
Ιησού Χριστού».

Επίσης στον Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας ευχήθηκε ο εκπροσωπών τον Μακαριώτατο



Αρχιεπίσκοπο Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστομο Μητροπολίτης Κωνσταντίας-
Αμμοχώστου Βασίλειος. Ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαευρεωτικής Νικόλαος ευχαρίστησε τον
Μακαριώτατο κ. Βλαδίμηρο για την πρόσκλησή του κει εξέφρασε τις καλύτερες του ευχές.
Αντιπαρέβαλε επίσης τη συμφορά την οποία επέφερε το εκκλησιαστικό σχίσμα στην Ουκρανία με
το παλαιοημερολογιτικό σχίσμα στην Ελλάδα εκκλησιαστικούς και ευχήθηκε στον Μακαριώτατο κ.
Βλαδίμηρο, ο οποίος πρόλαβε την αρχή του σχίσματος να προλάβει και το τέλος του.

Ακόμα στον Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο ευχήθηκαν ο εκπρόσωπος της
Εκκλησίας της Πολωνίας Αρχιεπίσκοπος Λούμπλιν και Χολμ Άβελ, ο αντιπρόσωπος της Εκκλησίας
Τσεχίας και Σλοβακίας Επίσκοπος Γκοντόνιν Ιωακείμ και της εν Αμερικῃ Εκκλησίας Επίσκοπος
Τολέντο Αλέξανδρος.

Αντευχόμενος ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος
ευχαρίστησε πρωτίστως τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την επίσκεψή του στην Ουκρανία
και τη σμμετοχή στους εορτασμούς και τους απεύθυνε πρόσκληση να ξαναέρχεται τακτικά. Τόνισε:
«Για μάς η κάθε επίσκεψή Σας είναι ένα νέο Πάσχα». Επίσης ευχαρίστησε τους αντιπροσώπους των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών για την παρουσία τους και υπογράμμισε ότι αυτό αποτελεί
τρανή μαρτυρία της εν Χριστώ ενότητας των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Κλείνοντας
ζήτησε την ευλογία του Πατριάρχη Κυρίλλου και είπε: «Είη το όνομα Κυρίου ευλογημένο από του
νυν και έως τους αιώνος!».

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος εξέφρασε
την ευγνωμοσύνη του προς τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βλαδίμηρο καθώς και την χαρά του για
την ανάρρωσή του από ασθένεια. «Σήμερα χαιρόμαστε λόγω εκείνων τα οποία συνέβησαν προ
εικοσαετίας: παρά τις διαιρέσεις, τα σκάνδαλα και τις λοιπές εκδηλώσεις της ανθρώπινης αμαρτίας
η Εκκλησία κρατάει τη δύναμη και την ενότητά της».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχαρίστησε επίσης όλους τους εκπροσώπους των κατά
τόπους Εκκλησιών για την παρουσία τους και τις ευχές εκ μέρους των Προκαθημένων τους. «Είθε
να δώσει ο Θεός ώστε να μην διαταρχθεί ποτέ η ενότητα της Οικουμενικής Ορθοδοξίας. Διότι σε
τελική ανάλυση από την ενότητα αυτή δεν εξαρτάται μόνο η σωτηρία των ψυχών μας των
υπέυθυνων του εκκλησιαστικού βίου αλλά και εν πολλοίς η πορεία του ανθρωπίνου γένους», είπε
κλείνοντας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53853/
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